

黃山洋女婿鄉下營造特色小食堂

中西美味「皖」「美」融匯 臭鰻魚披薩香溢四方

行走中國

美國青年卓文(Adrien Brill)初到黃山就很受青睞，陽光的外表和一口流利的普通話，只要有他在的場合，媒體記者都追着他採訪。「你為什麼選擇到黃山來生活？」這樣的問題，他至今已經回答了成百上千遍，相熟的記者私下都親切地稱他「老卓」。「老卓」還幹了件極為轟動的事，就是「發明」了臭鰻魚披薩。這種聽起來很像「黑暗料理」的中西融合菜品，已經成為他新開的鄉村披薩店的招牌，並讓他的披薩店成為了打卡地。

◆文/圖：香港文匯報記者 趙臣 安徽黃山報道



1990年出生的卓文來自美國亞利桑那州，目前是安徽省黃山市黃山學院的一名外教。因與黃山姑娘邱桐相識，2016年，卓文在中國結婚並定居黃山。他不僅熱愛中國文化，亦非常喜愛徽州美食。2021年，卓文開始在抖音發布烹飪視頻，成為了一名美食博主。2024年初，卓文與黃山市屯溪區屯光鎮南溪南村達成合作，在南溪南村打造特色餐廳「卓文的小食堂」。他說，最開始的想法並非是到這來創業，「就是開一個披薩小店，拍一些美食視頻，有時間再邀請一些朋友來坐一坐」。但「小食堂」開業後的火爆程度超出他的預料，「慕名而來的外國人越來越多，本地人的反響也特別強烈」。在線上抖音平台，「卓文的小食堂」也收穫13萬粉絲。

喜愛徽州美食 創新臭鰻魚

卓文說，了解當地特色文化，門檻最低的是美食。黃山是徽文化及徽菜的發源地。他自己也是一位「吃貨」，在成為黃山女婿後，不僅喜歡上了徽菜，還學會了自己烹飪當地的很多道家菜，比如紅燒肉、冬筍燉火腿等。在卓文看來，吃徽菜、做徽菜亦是融入異國家庭和社會的重要方式，「不然別人不會從心裏認可你」。

他介紹首創臭鰻魚披薩的起因，那是在2021年，受邀參加黃山市舉辦的美食嘉年華系列活動中的臭鰻魚烹飪大賽。「單純做臭鰻魚，我肯定比不過那麼多徽菜大廚，也體現不了我作為一名外國人的特點。那我怎麼『玩』(創新)臭鰻魚呢？」卓文說，他想到了披薩，因為披薩不僅好吃，而且包容性很強，「萬物皆可披薩」。當卓文把最知名的一道徽菜和西方人普遍喜愛的披薩融合到一起呈現出來之後，立馬引起了轟動。

因為熟悉徽菜的人都知道，徽州臭鰻魚是新鮮鰻魚經過發酵後製作，有着「聞起來臭、吃起來香」的特點，喜歡的人很喜歡，但也有人接受不了這種風味。在卓文分享的臭鰻魚披薩製作視頻下，有很多網友為卓文的創意點讚，並表示很好奇臭鰻魚披薩的味道，很想嘗試。

中西融合出圈 冀研更多新品

卓文告訴香港文匯報記者，今年年初到南溪南村來開鄉村披薩店純粹是巧合。2023年，南溪南村計劃打造鄉村振興項目，當地有關部門聯繫上卓文，詢問他是否



卓文製作的毛豆腐披薩。

有意願參與。卓文原本也有想法，在黃山地區找幾間古民居，把它們改造成民宿，不僅可以讓老房子煥發新生，還能經常邀請親朋好友過來，感受徽州文化、享受寧靜的生活。雙方一拍即合。「我完全沒有想到會開成這樣(網紅店)」，卓文在接受採訪時特別強調說。

在南溪南村「卓文的小食堂」，除了早已出名的臭鰻魚披薩，因南溪南村生產豆腐，卓文還相繼開發出毛豆腐披薩和豆腐乳披薩。在這三種披薩中，臭鰻魚披薩和毛豆腐披薩最受歡迎。卓文稱，在徽菜館裏，一般外國遊客不會單獨點臭鰻魚，他們會認為這樣的食物有些奇怪或者吃不慣，而他們更熟悉披薩的形式，更願意去嘗試臭鰻魚披薩或者毛豆腐披薩。同時，這種中西融合的形式，亦得到了很多喜歡臭鰻魚和毛豆腐的國內遊客的青睞。臭鰻魚披薩目前是店內價格最高的披薩，在節假日，每天都會賣出十多份。

多人慕名學藝 師成回鄉創業

「去年兩個年輕徒弟因為看到我的故事來到這裏，他們來跟我學習並將手藝帶回了他們的家鄉浙江，也即將開設一家鄉村披薩店。我非常支持他們！」卓文在接受採訪時說，臭鰻魚披薩只是一個開始，他將扎根黃山鄉村，繼續把來自黃山甚至全國的特色美食，按照自己的美食理念進行中西融合創新，通過美食傳播中西文化。

卓文展示他做的臭鰻魚披薩。



16歲結下中國緣 生活愛情雙豐收

據卓文介紹，他第一次來中國，是在2006年，當時16歲的他跟母親在中國生活了一個月。卓文的母親是一名教師，2006年暑假獲得了一次來中國江蘇參加英文集訓的機會。隨行的卓文每天陪母親去學校與中國大學生一起上課。他的中文名字「卓文」亦是當時輔導他中文的一位中國大學生幫起的。正是這次經歷，讓卓文對中國文化產生了濃厚興趣。

2009年，卓文再次來到中國，他在四川成都的郊區幼兒園做了一年的志願者後，又到四川大學留學學習中文。卓文告訴香港文匯報記者，四川大學學習期間，在一個音樂節上，認識了同在成都上學的黃山姑娘邱桐，兩人相互吸引，很快發展成情侶關係。2016年，卓文跟隨邱桐到黃山定居並結婚。在黃山定居已經7年多，卓文早已褪去身在異國他鄉的生澀。他說，黃山是個不大的城市，環境非常好，是一個理想中遠離喧囂城市的世外桃源。在黃山定居後，很多人都認識他，見到了就會打招呼，像個大家庭，感覺很親切。工作之餘，卓文還經常和當地朋友一起參加戶外運動。



卓文位於黃山市屯溪區的鄉村披薩店。



「卓文的小食堂」內景。

卓文在柴火烤爐工作間製作披薩。

小分享 臭鰻魚+披薩 這樣做

- 1、提前24小時發麵；
- 2、燒臭鰻魚，加五花肉、冬筍、辣椒等，中火15分鐘後收汁；
- 3、撈出燒好的臭鰻魚去刺撕成小塊，湯汁另碗放；
- 4、做披薩餅，把燒好的臭鰻魚去刺撕成小塊；
- 5、披薩餅刷臭鰻魚湯汁，灑上臭鰻魚小塊，加奶酪，點綴雙色辣椒；
- 6、進入披薩烤箱四五分鐘出爐

國防部：福建艦將按既定計劃展開後續試驗

香港文匯報訊 綜合中新社及新華社報道，中國國防部新聞發言人張曉剛17日就近期涉軍問題發布消息。他介紹說，中國第三艘航母福建艦將按既定計劃展開後續試驗。福建艦航行試驗是建造過程中的正常安排，不針對任何特定目標、地區和國家。

有記者問，前不久中國第三艘航母福建艦完成首航試驗，有媒體評論稱，這是中國大規模海軍建設的關鍵步驟，選在美菲「肩並肩」聯演時首航有向南海各方發信號之意，表明中國已做好戰鬥準備。請問對此有何評論？

張曉剛表示，近日，中國第三艘航母福建艦圓滿完成首次航行試驗，對動力、電力等系統設備進行了一系列測試，達到預期效果，下步將按既定計劃展開後續試驗。福建艦航行試驗是建造過程中的正常安排，不針對任何特定目標、地區和國家。

張曉剛指出，中國自主研製建造航母，是維護國家主權、安全、發展利益的需要。中國堅持走和平發展道路，奉行防禦性的國防政策，這是堅定不移的。

有關國家甘當霸權工具徒增自身安全風險

有記者問，據媒體報道，美國陸軍將發射「戰斧」巡航導彈的「堤豐」系統運抵菲律賓參加了軍事演習，近日中國軍隊轟-6K型轟炸機從永暑礁起飛是對此進行回應。請問對此有何評論？

張曉剛說，美國在菲律賓部署陸基中程導彈，嚴重損害中國戰略安全，嚴重威脅地區國家安全，嚴重破壞地區和平穩定。中方對此次表達堅決反對的嚴正立場。

張曉剛指出，近年來，美方在軍控領域不斷「毀約退群」，破壞軍控條約體系，對全球戰略安全穩定造成嚴重衝擊。有關國家甘當霸權工具和馬前卒，為他國部署極具冷戰色彩的戰略性進攻性武器，只會給自己增加更大的安全風險。我們敦促美方正視地區國家安全關切，停止加劇地區緊張局勢的危險舉動。中方將採取堅決有力措施，維護自身安全利益。

體育總局冬運管理中心原主任倪會忠被「雙開」

香港文匯報訊(記者 任芳韻 北京報道)體育反腐有新進展。5月17日，中央紀委國家監委駐國家體育總局紀檢監察組、河南省紀委監委發布消息，國家體育總局冬季運動管理中心原主任倪會忠被開除黨籍、開除公職。通報稱，倪會忠對黨不忠誠不老實，拉幫結派為自己營造聲勢擄取政治資本，結交政治騙子，對抗組織審查，大搞權錢交易等。自國足原主教練李鐵被查以來，此前為社會關注的體育行業反腐主要集中在足球領域，而隨着足壇反腐的深入，籃球、田徑、賽艇領域相繼有高層被查，倪會忠落馬也意味着體育反腐已深入到冬季運動。

搞兩面派做兩面人 結交政治騙子

經查，倪會忠喪失理想信念，背棄初心使命，對黨不忠誠不老實，搞團圓夥夥、拉幫結派，為自己營造聲勢擄取政治資本；表裏不一，陽奉陰違，搞兩面派，做兩面人；結交政治騙子；私藏、閱看有嚴重政治問題的書籍；搞迷信活動；對抗組織審查；履行全面從嚴治黨第一責任人職責不力。

通報指出，倪會忠違反中央八項規定精神，違規出入私人會所，違規接受宴請、旅遊等活動安排；收受可能影響公正執行公務的禮品禮金。違背組織原則，在組織談話時不如實說明問題；在幹部考察推薦中搞拉票、助選等非組織活動；利用職務便利或職權上的影響為他人謀取人事利益。

通報稱，倪會忠廉潔底線失守，縱容、默許特定關係人利用本人職務上的影響謀取私利。長期無償借用他人住房。作風霸道，存在官僚主義問題；私自留存涉及黨組織關於幹部選拔任用等方面資料。生活奢靡、貪圖享樂。大搞權錢交

易，利用職務上的便利為他人在工程承攬、賽事承辦、職工招聘等方面謀取利益，並非法收受巨額財物。

構成嚴重職務違法並涉受賄犯罪

通報還提到，倪會忠構成嚴重職務違法並涉嫌受賄犯罪，在黨的十八大、十九大甚至二十大後不收斂、不收手，性質嚴重，影響惡劣，應予嚴肅處理。根據有關規定，決定給予倪會忠開除黨籍、開除公職處分；收繳其違紀違法所得；河南省監委將其涉嫌犯罪問題移送檢察機關依法審查起訴，所涉財物隨案移送。

公開簡歷顯示，倪會忠出生於1968年，長期在國家體育總局工作，曾任國家體育總局人力資源開發中心主任，國家體育總局辦公廳主任等職。2017年12月，倪會忠被任命為冬季運動管理中心主任、黨委書記。2023年8月26日，倪會忠被查，被查前的一個月內他曾公開露面，以體育總局冬運管理中心的身份參與會見了日本長野縣知事阿部守一。

專家：反腐促進體育行業規範發展

聯合國國際法委員會顧問張天澤向香港文匯報表示，體育行業持續、深入推進反腐行動，是不斷自我淨化和自我提升的過程，促進了行業向更加透明、規範的方向發展，是實現體育行業可持續發展的關鍵。反腐行動還可以有效地清理體育行業的不良風氣，為國內外投資者提供一個更加公平、透明的競爭環境，有助於吸引更多的投資進入體育行業，促進體育產業多元化發展和經濟效益的提升。